



## Nový les v rukách mladých lesníkov

### Tlačová správa

Banská Bystrica, 7.10.2024

- Budúci lesníci zasadia 2000 sadeníc v porastoch vo Vydrovskej doline

Dňa 8. októbra 2024 sa v Lesníckom skanzene vo Vydrovskej doline pri Čiernom Balogu uskutoční výsadba lesných drevín, do ktorej sa zapoja študenti druhého ročníka Strednej odbornej školy lesníckej a drevárskej Jozefa Dekréta Matejovie v Liptovskom Hrádku. Táto aktivita je súčasťou ich odbornej praxe študentov. Pod dohľadom pedagógov a odborníkov z LESOV SR získajú cenné praktické skúsenosti v teréne, ktoré sú dôležité pre ich budúce povolanie lesníka.

Cieľom výsadby je obnoviť celý rad produkčných a mimoprodukčných funkcií v lesných porastoch postihnutých podkôrníkovou kalamitou. *„Plánujeme vysadiť 2 000 sadeníc, čím prispejeme k návratu pôvodnej lesnej rovnováhy. Vysadené budú predovšetkým listnaté dreviny, ako sú buk a javor. Jesenné obdobie s nižšími teplotami a vyššou vlhkosťou pôdy, poskytuje ideálne podmienky na zakorenenie a prežitie sadeníc počas zimy.“* vysvetlil generálny riaditeľ LESY SR, Tibor Menyhart. Okrem plánovanej výsadby je obnova lesa podporovaná aj prirodzeným zmladením, ktoré sa na niektorých plochách už začína prejavovať. Kombinácia umelej výsadby a prirodzeného zmladenia je kľúčová pre trvalo udržateľnú obnovu lesných ekosystémov. *„Umelé zalesňovanie prostredníctvom odolnejších drevín zvýši ekologickú stabilitu a odolnosť porastov, pričom kvalita a ekonomická hodnota lesa sú zachované.“* dodal na záver generálny riaditeľ LESY SR.

Mentoring študentov s odborníkmi predstavuje významné prepojenie vzdelávania budúcich lesníkov

s aktivitami v oblasti lesníckej praxe. Výsadba v Lesníckom skanzene vo Vydrovskej doline je príkladom zodpovedného prístupu k ochrane prírody a demonštruje spojenie teoretických poznatkov s praktickými krokmi na ochranu prírodného dedičstva. Zalesňovanie kalamitných plôch v tomto regióne ukazuje, ako môžu mladí lesníci prispieť k obnove slovenských lesov, čo je neoddeliteľnou súčasťou ich vzdelávania.

Lesnícky skanzen vo Vydrovskej doline, ktorý slúži ako živé múzeum lesníctva a je až do odvolania zatvorený z dôvodu zabezpečenia bezpečnosti návštevníkov počas spracovávania rozsiahlej náhodnej ťažby (kalamitného dreva). Verejnosti ďakujeme za pochopenie a rešpektovanie obmedzení.

Lesu zdar!